



2011 年选编本·出版说明

《江苏人文社会科学讲座》年度选编本自 2009 年出版以来,对我省的社科普及讲座和社科普及工作者起到了宣传和推广的积极作用,受到了社会各界的广泛好评。

今年,党的十七届六中全会审议通过了《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》,首次提出建设社会主义文化强国的战略任务,并指出“坚持和发展中国特色社会主义,必须大力发展战略社会哲学社会科学,使之更好发挥认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要功能。”

中共江苏省委书记罗志军也在 4 月 12 日全省第十一届哲学社会科学优秀成果奖颁奖大会上发表讲话强调,江苏要开创科学发展新局面,必须依靠发展哲学社会科学、建设先进思想文化,来开解放思想之先、开实践创新之先。我们要深刻认识哲学社会科学的独特地位和重要作用,更加自觉更加主动地推动哲学社会科学的繁荣发展,加快建设哲学社会科学强省,为“两个率先”提供重要的思想引领和精神支撑。

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。科学发展、社会和谐、人民幸福,基础是物质,导向是精神,加强先进思想文化的引领作用是走科学发展之路的必然要求。江苏省社科联社科普及部认真贯彻党的十七届六中全会精神,按照建设社科强省的要求,在全省大力推动各类群众性社会性社科普及活动,广泛开展人文社会科学研究传播,全省各级社科联及学会、研究会、社科普及基地一年





来共组织人文社科讲座 1000 多场。经各市社科联推荐,现将其中的优秀演讲稿汇集整理,编辑出版 2011 年度选编本。

全书由江苏省社科联党组书记、副主席汪兴国负责主审;吴颖文、倪同林进行了总体框架设计和统稿工作;李明、王军、刘洁等具体参与责任编辑,并承担了讲稿收集、筛选和相关资料整理等大量编务工作。有关市、县社科联和学会、研究会以及演讲者对书稿编辑工作给予了大力支持,河海大学出版社给予了出版协助,在此一并表示感谢。

由于经验不足、编辑水平所限和时间仓促,编辑出版过程中的疏漏之处,敬请读者批评指正。

编 者

2011 年 12 月

